Lietuvos Respublikos Seimo Pirmininkei
p. Irenai Degutienei

Gerbiama p. Irena Degutiene,

Lietuvos žydų bendruomenė dėkoja Lietuvos valstybei už 2010 m. rugsėjo 21 d. nutarimą, dėl 2011 metų paskelbimo Holokausto aukomis tapusių Lietuvos gyventojų atminimo metais, kuriame reiškiama nuoširdi pagarba Holokausto aukoms. Tikimės, kad Lietuvos visuomenė bus plačiai supažindinta ne tik su Holokausto, bet ir su Lietuvos žydų istorija, ir kad Lietuvos Respublikos Vyriausybė kartu su Lietuvos žydų bendruomene ir kitomis suinteresuotomis institucijomis paruoš Holokausto programą.
Praėjus keletui dienų po minėto nutarimo paskelbimo, 2010 m. rugsėjo 28 d., Lietuvos Respublikos Seimas priėmė nutarimą, dėl 2011 metų paskelbimo Laisvės gynimo ir didžiųjų netekčių atminties metais.

Lietuvos žydų bendruomenė jau pareiškė savo požiūrį į 1941 m. įvykius ir į Lietuvos Laikinąją Vyriausybę bei dvigubo genocido (pareiškimo kopija pridedama). Manome, kad pavadinimas „didžiųjų netekčių atminties metai“ liečia ir Lietuvos žydus.
Nereikia pamiršti, kad 1941 m. birželio mėnesį prasidėjo masinės žydų žudynės Lietuvoje. Manome, kad Lietuvos žydų bendruomenė turi būti įtraukta į didžiųjų netekčių atminties metų pagerbimo programą ir renginiai turi būti derinami su Lietuvos žydų bendruomene.
Pagarbiai,

Simonas Alperavičius
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